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Még egyszer a költségvetési
•vita“>7

Néma rikkancs, Kamarásduna 
viz nélkül, költségvetési vita szó­
nokok nélkül, mindez bajai speci­
alitás. Nem kevés dicséretére a 
törvényhatóságnak, a fővárosi 
sajtó révén bejárta az egész or­
szágot a szeptember 29 iki köz­
gyűlés pikáns esete Kétségtelen, 
hogy a városatyák jelen volt 
tömege szegénységi bizonyítványt 
kapott, akik pedig önhibájukból 
maradtak el a közgyűlésről, azok 
súlyos mulasztást követtek el a 
város közönségével szemben.

A város életében a költségve­
tési előirányzat megszavazásakor 
van az egyetlen időpont, mely­
nek kereteiben minden sérelmet 
felhozhatnak a városatyák az 
elmúlt esztendőből, előadhatják 
kívánságaikat, minden nyilvános­
ságra jutott baklövés a fejéhez 
verhető a közönség dolgát in­
téző köröknek : de ugyancsak a 
költségvetés tárgyalásának kere­
teiben van helye annak is, hogy 
pártpolitikai szempontokon felül 
emelkedve meghajtassék az ille­
tékesek előtt az elismerés zász­
lója.

A rendkívüli közgyűlésben je­
len volt bizottsági tagok tellát 
kétszeres mulasztást követtek el 
hallgatásukkal, mert szerintünk 
illett volna elmondani a laikus 
közönségnek, hogy melyek azok 
a részei a költségvetési szárn- 
tengernek, amelyek Baja város 
fejlődésének tükrei, ki kellett 
volna ragadnia a vaskos kötet­
ből azokat a fejezeteket, amelyek 
a város leggyengébb és legele 
settcbb rétegeit vannak hivatva 
istápolni; de nyugodt lelkiisme­
rettel rá kellett volna terelni a 
közfigyelmet arra a súlyos prob­
lémára is, — a tisztviselő kér­
désre, — amely előbb utóbb 
összeomlásra vezetheti háztartá­
sunk egyensúlyát.

Senkise értsen bennünket félre, 
mert még gondolatban sem ál­
lunk be azok sorába, akik liszt 
viselőellenes közhangulatot szí­
tanak, de tárgyilagosan le kell 
szögeznünk azt, hogy költségve­
tésünk szükségletének egészség­
telenül magas százaléka megy 
el az adminisztráció fentartására. 
Kétségtelen, hogy nem szabad 
figyelmen kívül hagyni e kérdés 
taglálásánál szociális szempon­
tokat sem, melyek, igen való­
színű, döntő tényezőként szere­
pelnek, mert hisz a város kö­
zönsége akkor, amikor neki 
gondtalan napjai voltak, jólétbe 
igyekezett helyezni alkalmazottait 
is, jólétének fejlődésével újabb 
és tijabb áldozatokat hozott, ál­
dozatkészsége a mára kihalóan

igen kedvező státust teremteti 
meg, melynek azután ma igen 
érezhetők a kellemetlen követ 
kezményei abban, hogy a jótevő 
közönség jövedelmei befagytak, 
terhei azonban megmaradtak, 
mert szerzett jogokról önként 
nem mondott le senkisem, azért 
a boldog napok könnyelműsé­
geit a legnagyobb áldozatkészség 
árán is viselni kell.

A költségvetés tárgyalása so­
rán le kellett volna szögezni azt 
a tényt és nyugodt lelki­
ismerettel be kellett volna mu­
tatni a mumust, — amely a ma­
gánháztartásokban is hova-to- 
vább ismerőssé lesz, — hogy; 
„nincs". A város szükségleteit a 
közönség erszényéből fedezi, 
tehát helyes, ha a költségvetés­
ben előirányzott összegeket csak 
akkor költik el, ha azok már 
tényleg pénztárban vannak. Okos 
háztartási politika ez, nem kell 
mellette attól tartanunk, hogy 
szükségletei a polgárság elkó­
tyavetyélt javaiból nyernek fede­
zetet.

Rámutatunk itt arra is, hogy 
az állástalan diplomásokkal, a 
jövő nemzedékkel szemben is 
volnának kötelezettségeink. Itt 
látszólag ellentétbe kerülünk a 
fentebb elmondottakkal, mert olt 
a tisztviselői státus tulmérete- 
zettségének megállapítására ju­
tottunk, itt pedig állástalanok 
kenyérhez juttatásáért küzdünk. 
Tévedés, nem kerülünk önma­
gunkkal ellentétbe, mert igenis 
valljuk, hogy a közönség zsebe 
üres, annak a terhére adóeme­
léssel, vagy újabb adók eho- 
zásával, esetleg a régiek inten­
zivebb (helyenként igen) kimunká­
lásával többb tisztviselőt fizetni 
nem lehet, de igenis lehetne 
olyan uj jövedelmező forrásokat 
megnyitni, amelyek hozama ma 
is a közönség zsebéből kerül ki 
s amelyek ma a magán gazda­
ságban szerepelnek, de közcélú 
és közhasznú voltuknál fogva a 
belőlük folyó jövedelemmel a 
köz céljait lennének hivatva szol­
gálni.

Ezeket kell megkeresni, fel­
tárni és a közösség szolgála­
tába állítani. Válasz utón va­
gyunk Ha fönnakarjuk tartani 
költségvetésünk mai kereteit, ha 
meg akarunk maradni a fejlődési 
tempóban, akkor uj jövedelem- 
források után kell néznünk, mert 
a mai keretek fenntartása az 
adózó polgárság kimerülése miatt 
továbbra lehetetlen.

Kétségtelen, hogy a gazdasági 
viszonyokban a terményárak 
emelkedése folytán van egy kis

javulás, azt kalkulálni azonban 
mégsem lehel, mert a puszta 
létfentariáson felül jelentkező 
első feleslegek a lerongyolódott 
társadalom felruház kodásához 
szükségesek, azokat tőle elvonni 
márcsak azért sem szabad, mert 
mozgásba hozzák az ipar és a 
kereskedelem zsibbadt életereit is.

Ha fennakarjuk tartani háztar­
tásunk mai kereteit, akkor uj 
jövedelem forrásokat kell fakasz­
tani, mert áldozatkész közönsé­

günk tönkrement, fizetni csak 
saját szükségleteinek teljes agyon- 
tiprásával tud, azért tőle az. elő­
irányzott összeg beszedése nem 
kívánatos káros hatással lehet.

Vagy uj jövedelem forrásokat 
nyitunk libát n közönség további 
megterhelése nélkül, vagy pedig 
lassan, fokozatosan lerakjuk ma­
gunkról a eifragunyát, amely a 
történlek után amúgy sem való 
reánk.

- YY -

Angliában nem hiszik, hogy 
bekövetkezik Németország pénzügyi 

összeomlása
A Daily Telegraph szerint az 

angol minisztertanács a német­
angol kliringforgalom bevezelé 
sének kérdésével is foglalkozott 
s ennek eredményeképpen már a 
jövő héten Berlinben megindul­
nak az tij kereskedelmi szerző­
désre vonatkozó tárgyalások.

A lap diplomáciai munkatársa 
vuel kapcsolatban azt írja, hogy 

az angol delegáció Berlinben 
meggyőződött arról, hogy Német­
országban tényleg súlyos deviza- 
ínség van. Anglia azt óhajtja,

hogy Németországgal szembeni 
külkereskedelmi forgalom ne 
csökkenjen és Németországgal 
hosszú időre szóló kereskedelmi 
szerződést akarnak kötni. A lap 
szerint az angol kormány nem 
számol Németország pénzügyi 
összeomlásával és nem téveszti 
szem elől, hogy az angol keres­
kedelem szempontjából el sőrén 
dflen fontos kérdés, hogy Német­
országgal szemben az angol ke­
reskedelmi kapcsolatokat fenn­
tartsák.

A városi tisztviselők pótilletményét 
hír szerint mindenütt megvonja a 
belügyminiszter az 1935. évi költség- 

vetésben
A városok körében megerősödik a mozgalom 
abban az irányban, hogy a városi alkalmazot­
tak is a költségvetéstől mentes személyi pótlé­

kot kapjanak
Miskolcon nagy meglepetést 

keltett az a hir, hogy a belügy­
miniszter egyszer és mindenkorra 
megszüntette Miskolc város tiszt 
viselőinek pótilletményét s ennek 
folyósítását korábbi rendelkezése 
értelmében 1934. július hó 1 tői 
kezdve megtiltotta.

A belügyminiszter a költség­
vetést bíráló intézkedései során 
rendelte el, hogy megszűnik július 
1-től a városi tisztviselők pótil­
letménye. A ju'iusi miskolci köz­
gyűlés evvel szemben olyan ha­
tározatot hozott, hogy továbbra 
is kéri a pótilletmény fenntartá­
sát s erre a célra a 18,000 pen­
gőt kitevő pótillelmény többszö­
rösét teremtette elő fedezetül.

Hiába volt azonban minden 
érvelés, a belügyminisztérium egy­
szerűen arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy Miskolc anyagi 
teherbíró képessége nem bírja el 
a felesleges kiadásokat és ezért 
végleg törölte a pótilletményt, sőt 
előírta, hogy a július 1-e titán

felszedett pótillelmény előlegeket 
fizessék vissza.

Mir szerint a belügyminiszter 
az idén minden egyes városban 
törölni fogja a pótilletményeket 
az 1935 évi költségvetésből

Mint már jelentettük, a Ma­
gyar Városok Országos Kong­
resszusa tervezetet dolgozott ki, 
amely a vármegyei tisztviselők 
mintájára a városi tisztviselők 
számára is személyi pótlékot kér. 
A személyi pótlék biztosítaná a 
városi tisztviselők olyan tizetés- 
rendezését, amely nem függne a 
költségvetéstől és a nyugdíj járan­
dóságba is betudható lenne.

A városok tisztviselői most 
egyetemes erővel támogatják ezt 
a javaslatot s mozgalmat indíta­
nak arra, hogy a javaslat tör­
vényerőre emelkedjék.

Természetesen azután az telje­
seit mindegy, hogy pótilletmény- 
nek, vagy személyi pótléknak ne­
vezik, csak az a fontos, hogy fo­
lyósítják a tisztviselők részére.
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A komoly szemüveg:

ZEISS-PUNKTÁL
kapható szaküzletben

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

A Társadalombiztosító két vásártéri 
ingyentelek átengedését fogja kérni 
legközelebb uj székházépitési célra

Az OTi.-nak Baján a vásár­
téren felépítendő nj székháza 
ügyében, amint már jelentettük, 
megtartották az eszmei tervpályá­
zatot. Szeptember 24-én járt le a 
pályázat s azon időpontig beadta 
pályázatát a felszólított hat bajai, 
egy bácsbokodi és két budapesti 
építész és építőmester. Minden 
tervért 250 pengőt fizet az OTI. 
A tervek elbírálása még nem 
történt meg s Így nem lehet előre 
tudni, kinek a terveit fogadják el 
s kinek a tervei szerint építik 
fel a Társadalombiztosító uj, 
emeletes bajai székházát.

Az 0 l'I. elnöksége megbízásá­
ból a napokban Baján járt dr.

Debreczeny István központi lit- 
kár-mérnök s megtekintette azt 
a két vásártéri telket, amelyre 
tervezik az OTI uj székházát. A 
kiküldött a két telket megfelelő­
nek találta építkezés céljaira.

Ezek után az OTI elnöksége a 
napokban beadványt intéz Baja 
város törvényhatósági bizottságá­
hoz s kérni fogja i két kijelölt 
házleieknek építkezés céljaira való 
ingyenes átengedését közgyűlési 
határozatin!, mert eddig az OTI- 
nak csak dr. Borbiró Ferenc pol 
gármester ígérte meg szóval, hogy 
székházépítés esetén a város haj­
landó ingyentelket átengedni az 
OTI nak.

Elhalasztott szegényügyi előadás
Október 21-én tartja meg Temunovits József lelkész 

előadását az ipartestületben
Vasárnap délután négy órakor 

akarta megtartani fontos előadá­
sát a b;jai szegény ügyről s an­
nak állásáról és kilátásairól Te­
munovits József kórházi lelkész 
a bajai ip irtestületben. Az elő­
adás azonban elmar idt technikai 
okok miatt. Ezek a technikai 
okok pedig azok voltak, hogy az 
iparosság és a nagy közönség 
nem jelent meg olyan számban, 
mint ami elvárható lett volna 
ennek a fontos problémának is­

mertetésénél és vázolásánál. Pe­
dig az előadást — amint az erre 
vonatkazó kommünikék közölték 

nemcsak iparosok hallgathat­
ták meg, hanem hivatalos vo't 
arra ,a nagy közönség is. De hát 
egvik réteg sem mutatott elegendő 

1 érdeklődést, mint ami méltán 
várható lelt volna éppen annak 
a fontos problémának ismerle 
lésénél, amely pedig mind annyi­
unkat érdekel már csak azért is, 
meri ttiegállapitlialólag a magyar

VERTES SZÉNKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikettet, kekszbrikettet, 
tatai szaiomszenet,

budapesti
elsőrendű gázkokszot.

Kovácskoksz.
Iparl szén gyárak. téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda, 

sági üzemek részére, kittimi minőségben.

Eladas nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

társadalom súlyos pauperizáló- 
dási folyamaton megy keresztül.

Magunk állítjuk, hogy jobb 
volna, ha a gazdagság szociális 
hivatásáról lehetne előadást tar­
tani, bár ez a témakör is kap 
csői a to s a szegényüggyel, de llát 
az ember avval áll elő jóba rá - 
t littak, amije van. Egy kis sze­
génységért nem megyünk a 
szomszédba •' ezért beszélünk a 
szegényügyről. A gazdagságról, 
ami nincs, nem beszélhetünk, 
éppugv, mint a boszorkányokról, 
amelyek Könyves Kálmán kirá­
lyunk bölcs megállapítása szerint

pedig nincsenek.
Az iparosságnak nagyobb ér­

deklődést kell tanúsítania a sze- 
gényügy iránt, mert sajnos, ez 
a kérdés éppen ezt a derék tár­
sadalmi osztályt érdekli, mivel 
azt kezdte ki legnagyobb mér­
tékben.

Temunovits József lelkész a 
vasárnap meg nem tartott előadá­
sát elhalasztotta s azt október 
21-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja meg ugyancsak az 
ipartestük! nagy termében a sze­
gényügyről.

Pörlavina a temetkezési 
egylet ellen

Az egylet visszavonja a perujitási kérelmeket 
A kir. ügyészség vádiratot adott ki az egylet 

vezetősége ellen hitelsértés miatt
A Független Magyarság leg­

utoljára Berta József ügyvezető 
alelrrök nyilatkozatával kapcsolat­
ban foglalkozott a Szent Antal II. 
Temetkezési Egylet ügyeivel. Berta 
József ezalkalomntal azt a nyilat­
kozatot tette, hogy a közgyűlés 
összehívása azért késik, mert 
szeptemberben véget érnek az 
egylet elleni perek és akkor fog 
a vezetőség beszámolni a tagok­
nak a közgyűlés előtt. Azóta már 
elmúlt szeptember és ma még 
mindig nem történt semmi az 
egyesület közgyűlésének össze­
hívása ügyében: ellenben legke­
vésbé sem vált be az ügyvezető 
alelnök jóslata, mert még egyáI - 
talán nem értek véget az egylet 
elleni perek, sőt a folyamatban 
levő régi perek kéz most egész 
sor újabb per is járult.

Érdekes, hogy ebben az ügyben, 
amely eddig főként a bajai járás­
bíróságot foglalkoztatta, most a 
bajai törvényszék is állásifoglalt 
s a szombaton megtartott tárgya­
láson ez ügyben 260 P. jogtalanul 
viszatarlotl segély megfizetésére 
kötelezte az egyletet. A járásbí­
róságon szeptember hónapban hét 
per fejeződött be az egylet ellen, 
melyek közül hatot elvesztett az 
eddigi 40 elvesztett perhez és 
mindössze egy 80 pengős pert 
nyert meg az egyesület. Különösen 
nagy jelentőségű, hogy az elvesz­
ted perek közölt volt két peritji- 
lás is dr. Mamuzsich József ügy­
véd állal indítva, amelyekre rend­
kívül nagy előkészületeket tett az 
egylet vezetősége. Kieszközölték 
— természetesen nagy költséggel 
járó rengeteg utánjárással — régi 
közgyűlési határozatok utólagos 
jóváhagyását, mindez azonban 
nem segített, mert a két peruji­
tási tárgyalás előtt maguk voltak 
kénytelenek perujitási kérelmüktől 
elállni és a jogtalanul visszatartott 
összegeket kifizetni.

Ezen felül folyamaiban van még 
mintegy 15 per a járásbíróságon, 
a melyekről természetesen éppoly 
kevéssé lehet tudni, hogy mikor 
érnek véget, mint ahogy a Berta 
alelnök állal említett szeptemberi 
terminus is teljesen i11uzoriusnak 
bizonyult. Az elmúlt napokban 
dr. Errtszt Lajos ügyvéd, aki ezek­
ben I ügyekben azokat a szegény 
embereket képviseli, akiknek já 
randóságaiból az egyesület tftbb- 
k 'vesebb részt visszatartott, ismét 
20 pert tét! az egylet ellen folya­
matba, It t (ellát a perek befejezé­
séle várnak, akkor alighanem még 
néhány esztendeig nem lesz köz­
gyűlés a Szent Anlai II Temet­

kezési Egyletben.
Érdekes ezzel szemben meg 

állapítani, hogy dr. Borbiró Ferenc 
helyettese: di. Puskás Dezső a 
hozzá intézett panaszokra és Ferró 
Józsefnek a rendkívüli közgyűlés 
összehívását kérő beadványára 
azt a választ adta — Írásban, — 
hogy tudomásul vette az egyesü­
let vezetőségének azt a jelentését, 
hogy szeptemberben megtartják a 
közgyűlést. A szeptember elmúlt, 
vájjon a polgármester azt is tu­
domásul fogja-e venni, hogy a 
szegény embereken kívül öt is 
félrevezették.

A Szent Antal II. Temetkezési 
Egylet körüli fronton egyébként 
szenzációs fordulat történt az 

j utóbbi időben. Legutóbb ugyanis 
I a büntető hatóságok is beavat­

koztak az egyesületi ügykezelésbe. 
Tudvalevő ugyanis, hogy az el­
vesztett perek egy részében mint­
egy 15 esetben az egylet vezető­
sége nem volt hajlandó kifizetni 
a pernyertes tagokat, hanem a 
rendkívül költséges végrehajtásig 
hagyták a dolgokat menni és az 
egylet vagyonát tartalmazó betét­
könyvet a végrehajtók elől elrej­
tették. A bírósági végrehajtó 
emiatt természetesen a kir. ügyész­
séghez tette át az iratokat, mert 
a kielégítési alap elrejtése, vagy 
eltitkolása bűncselekmény, amelyet 
a hitelsértési törvény szigorúan 
büntet. Az ügyészség utasítására 
a rendőrség lefolytatta a nyomo­
zást, amelynek adatai alapján — 
értesülésünk szerint —- az ügyész­
ség vádiratot adott ki és Így a 
büntető törvényszék elé kerülnek 
az egylet vezetői a vádlottak 
padjára.

Érdekes, hogy az egyesület ve­
zetői jogban járatlan, jórészt ipa­
ros emberek, akiknek viszont jogi 
szakértő adta azokat a tanácsokat, 
amiért most ezek az egyszerű 
emberek oda kerülnek a vádlottak 
padjára. Kérdés, nem volna-e 
igazságosabb, ha a jogi tanács­
adót vonnák felelősségre.

Eckhardt informálta Göm­
böst a genfi eseményekről

Eckhardt Tibor, aki az elmúlt 
héten tért vissza Géniből, ahol a 
Népszövetség ülésszakán, mint a 
magyar delegáció vezetője fungált, 
kihallgatáson jelent meg Gömbös 
Gyula miniszterelnöknél, akit teljes 
részleteséggel és kimerítően tájé­
koztatott a genfi eseményekről. 
Eckhardt egyébként a Gertiben 
történtekről I lory Andrásnak, a 
külügyminiszter helyettesének is 
referált.
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I Szemüveg vásárin ^

bizalom dolga. 

Vásároljon komoly

szaküzletben

Lázárnál!

magyarság
3 oldal

Példátlan sajtógangszter támadás három 
ellenzéki országgyűlési képviselő ellen

vuknv Lukács neve nem isme 
o'ik'n a bajai újságolvasók előtt 
Néhány évvel ezelőtt a Bajai Új­
ságnak volt a munkatársa s ak­
kor igen botrányos kötülmények 
közön kellett Bajáról eltávoznia 

Vukov Lukács időnként hirt 
ad magáról, de mindig valami 
súlyos botránnyal kapcsolatban. 
Most azonban „Közérdek vására“ 
ameri röpiratot adott ki, amely 
eszközeiben, céljaiban eddig me­
rőben ismeretlen támadást intéz 
;!z ui Magyarság, Miloiay István, 
Eckhardt Tibor, dr. Ulain Ferenc 
országgyűlési képviselők és más 
közéleti tényezők ellen. A megrá­
galmazott képviselők feljelenté­
sere a vizsgálóbíró elkobozta a 
röpiratot s egyben megindult az

• eljáiás Vukov ellen rágalmazás 
és becsületsértés címén. De re­
mélhetően ott fognak mellette ül­
ni a vádlottak padján azok is, 
akik aljas üzleti érdekből öt fel­
bérelték.

Ez az eset mindeneseire ismé­
telten figyelmeztet arra, hogy 
végre a sokszoros Ígérgetés után 
rendet kell teremteni a sajtóalvi­
lágban, mielőtt ez a sajtógang- 
szterizmus még terjedelmesebbé 
fejlődhetik ki. Mert furcsa, hogy 
ugyanakkor, amidőn kisebb poli­
tikai okok miatt a kivételes ren­
delkezések alapján napilapokat 
betiltanak, ugyanakkor szabadon 
tenyészhető az ilyen „Közérdek 
vására“ röplap, más hasonló jel­
legű és erkölcsű társaival együtt

A legitimisták is készítettek egy külön 
választójogi tervezetet, amit e héten 
terjesztenek a miniszterelnök elé

Az eszperantó-nyelven levelező 
kommunistákat elitélte a pécsi törvényszék

Amióta elkészült az első el­
lenzéki választójogi tervezet, az­
óta a kormány felkérésére a po­
litikai pártok mind elkészítik a 
maguk választójogi tervezetét. 
Mivel a miniszterelnök már elő­
zőleg nyilatkozott, hogy minden 
pártot meg fog hallgatni ebben a 
kérdésben, egymásután juttatják

el a pártok választójogi terveze­
tüket a miniszterelnökhöz. Ezen 
a héten, mint értesülünk, a legi­
timisták tervezete kerül Gömbös 
Gyula miniszterelnök elé. Ezt a 
tervezetet dr. ürieger Miklós or- 
szággyűlési képviselő, a legiti­
mista néppárt vezére juttatja el a 
miniszterelnöknek.

az i lető, mert Nagyváradon szü­
letett s csak nemrégiben költö­
zött Bajára Előállítani és klar

Ivhe-
neszót vette an­

nak, hogy keresik a paksi csend­
őrök és megszökött Bajáról, vagy 
pedig az is lehetséges, hogy üz­
leti körúton van Molnár Mihály­
it é, akt a csalások és szédelgé 
sek doktorává avatta fel magát.

Halálozás. I őkles Ernő 
Jánoshalma! polgári fiúiskolái ta­
nár 35 éves korában rövid szen­
vedés után meghall. Holttestét 
ma délelőtl Jánoshalmáról Bács­
almásra szállították s ott temelik 
el családi sírboltba. Földes bács­
kai történelmi kit! i lások kai sokat 
foglalkozott Bácsalmás és kör­
nyékének históriájával, amelyet 
nagyobb monográfiában akart 
megörökíteni.

Prasznig Irén pécsi háztartás­
beli leány még a mull év folya­
mán eszperantó-nyelven levele­
zést kezdett May Zoltán és Andi 
Sándor dombóvári fiatalembe­
rekkel, akiket állandóan arra biz­
tatott, hogy Dombóváron és kör­
nyékén kezdeményezzenek kom ■ 
munisla - t vezkedésl. A csend­
őrség azonban tudomást szerzed 
a levelek (ártalmáról és Prasznig 
Irént államellenes tevékenysége 
miatt letartóztatta. Az ügyészség 
Prasznig Irén és a két fiatalem­
ber ellen az állatni és a társa­
dalmi rend (elforgatására irányuló 
vétség miatt emelt vádat. A fő­
tárgyaláson Prasznig Irénről ki­
derült, hogy két esztendővel ez­
előtt hasonló bűncselekmény miatt 
már tizennégy napi fogházra volt 
Ítélve. A bíróság Prasznig Irént

URÁNIA
Qkt. II-tol !4-ig naponta 
3 előadás, fél 5, fél 7,fel V. 
Vasárnap: fél /, 6, fél 9.

A békebeli boldogsáp 
bájos regénye

Lila
ákác
/I szerelem és ifjúság filmje 

10 felv. Főszereplők:
Ágai íren, Nagy György, 
Hiller Irén, Kabos Gyula, 
Gazon Gyula, Rálkay Már­
ton, Eszterházy Ilona, Z. 
Molnár L , Somogyi Nusi.

K u 1 t u r f i 1 m,

Híradó.
Hétköznap filléres, vasár­

nap rendes helyárak.

kilenchónnpi börtönre, May Zol­
tánt két hónapi fogházra, Andi 
Sándort pedig egy hónapi fog­
házra ítélte a pécsi törvényszék 
Szűis-tanácsa. Az Ítélet még nem 
jogerős.

Járjon a
Bridzs-szalon ba!
A hajai társasai,' legújabb, legele­
gánsabb és legolcsóbb szórakozóhelye 
a Nb.MZETl-SZÁLLÓ killönterntci- 

ben.
Megnyitás vasárnap, október 14-én.

Kezdőknek ingyenes bridzs 
oktatás

Bridzs, rémi, magyar kártya. 
Nyitva naponta délután, kedden és 

csütörtökön este is 
Vezető: Dr. Komor Mihályni.

CORSO
Október I3-án, szombaton 

d u 6, este fél 9-kor,

Október I-l-ért, vasárnap 
I d. ti. fél 4, tj, este fél 9-kor

Az izgalmak és meglepe­
tések filmje

Csak 16 éven felülieknek

Húszezer év
a Sirsg-Sirsg
fegyházban

Izgalmas kalandor történet 
10 felv. Főszerepben:

Spencer 7 racy, Bette Davis

Kísérő filmje:

Száguldó
élet

Dráma 10 f. Főszereplő : 
DOUGLAS FAIR 1ANK.S

„A csalás és szédelgés doktora“
Doktori címmel szélhárnoskodott egy bajai asszony 

Pakson és vidékén
A paksi csendőrség tefefonon 

felvilágosítást kért egy magát dr. 
Molnárnénak kiadó asszony felöl,

és csaiá- I hizlalni azonban még sem 
tett, mert vagy

aki szélhámosságukat
sokat követelt el Pakson és kör­
nyékén s utána megszökött, de 
akiről a csendőrség megállapítot­
ta, hogy bajai lakos.

A bajai rendőrség azonnal 
nyomozni kezdett ebben az ügy­
ben s a detektívek megállapítot­
ták, hogy az illető asszony tény­
leg Baján lakik, de nem doktor, 
mert a neve Molnár Mihályné 
szül. Szabó Mária. A „doktornő“ 
elmet csak azért adományozta 
magának, hogy nagyobb meg­
bízhatóságot teremtsen a szemé­
lye részére azoknál, akik bedől­
tek neki, illetve akiket rá tudóit 
szedni

A rendőrség azt is megállapí­
totta, hogy nem bajai születésű

titiW .

Lakása dísze
a modern

Lámpáit csillár!
Gyári lerakat, nagy választék, 

olcsó árak !

Farkas Mihálynál
Baján. — Telefon: 171.
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Aranymise. L’s csíki í me 
nyug zsombolyai plébános több 
irodalmi társuí-il tugj.i és s/á nos 
egyházi kitüntetés mlajdonos i a 
napokban llmiepelte p ppás/ente- 
lésének 50 eves évfordulóját 
Zsombolyán. Az aranymisés pap 
Bácsalmás >n szakién s onn n 
kerllit a gróf Csekunics családhoz 
nevelőnek. Csicsáky tbbh ám’ács 
könyvet, számtalan költemény t 
irt és sokat fordított idegen n>elv­
ről is magyarra Csicsákyt juhi- 
leuma alkalmából sokan üdvözöl­
ték Bácskából.

Szilágyi György ado­
mánya a szegényügyi ak­
cióra. Szilágyi György moziui- 
lajdonos az október 2 án rende­
zeti három előadás tiszta jöve­
delmét a szegények kisegítésére 
engedte át. Az elszámolás szerint 
113 50 pengő jutott a bajai sze­
gényügy támogatására.

Halálozás. Tahir István 
madaras! malomtuiajdonos 32 
éves korában rövid szenvedés 
után meghalt Mátraházán. Családja 
hazahozni! i és nagy részvét mel­
leit temették el Baján a családi 
sírboltba."

— A kormányelnök leg­
újabb bácskai diszpolgár- 
sága. Csál dja község -.épvise 
lőtestületének legutóbbi közgjű 
lésén hivatalos j vaslatra Göm­
bös Gyula miniszterelnököl egy ­
hangúlag a község díszpolgá­
rává választották.

Megrongálták a csó­
nakját. Gyimes János Alkot­
mány- Utca 12 szám alatt lakó 
asztaa-s feljelentést tett a rend­
őri en lettes llen,
mert október 7-ikéről 8-ikára vir­
radó éjjelen a Sugovicán kikötött 
csónkjai megrongálta.

— Agyvertóduias, szivszo- 
rongás, félelemérzet, idegesség, 
fejfájás, I ban; iltság, álmatlan­
ság, gyengeségi átlapolok, tnttn- 
kaképíeienség a rendkívül eny 
bén ható természees „Ferenc 
Józset ‘ kesetűvii használata 
által igen sok esetben megszüli- 
telhetők.

— Elveszeti találtatott.
Elveszett egy pénztárca pénz, 
egy kulcs és egy nyugta tarta­
lommal, amit a megtaláló szol­
gáltasson be a rendőrségre Ta­
láltak több sportsapkát, amiket 
luladonosaik átvehetnek a rend­
őrség 31-es számú hivatali szo­
bájában.

A biciklista elütött egy 
kis iskolás toányt. Szomba­
ton délelőtt 9 órakor az Erzsé­
bet királyné utón Tánczos Ernő 
festék-áru kereskedő üzlete előtt 
17 éves (fiatal korú) fin bicikli­
jével szabálytalanul akart előzni 
egy előtte haladó kocsit a bal­
oldalon s eközben elütötte Zstifa 
Károly vármegyei számvevőségi 
számtiszlnek Mária nevű 1 éves 
iskolai tanulóleányát, akinek a 
bal alsó lábszára eltört. A men­
tők a kis leányt a kórházba szál­
lították.

Fiatalkorú bestia. A já-
noshalmai csendőrség let.ntóz- 
tatott Jánoshalmán egy 15 éves 
suliancot, aki egy tanyán volt 
alkalmazva s amikor a gazdája 
nem volt otthon, megkötözte a 
gazda 10 éves leányát és vissza­
élt annak védtdenségével, A 
csendőrség vasraverve adta át a 
bajai kir. ügyészségnek.

— Makacs székrekedés,
vastagbelei Vírus, gyomorbaj, put 
{adás, vérlorlódás, sárgaság, 

yeres csőm« <, csip fájás 
eseteiben a természetes „Ferenc 
József“ kl -VIÜVÍZ. reggel VS este 
egy egy kis pohárral hévévé, 
rendkívül becses liáziszer.

Színház
A Tolvaj Fodor Oszkár 

felléptével, Mezey Mária és 
Berczy Géza vendégfellépté 
vei. Henry Bernstein megrázó 
erejű drámájának, a Tolvajnak 
ma esti előadása a drámai műsor 
ünnepi előadása lesz. A 1 olvajban 
három olyan elsőrendű művész­
ember ad találkozót egymásnak, 
akiknek mindegyike külö i is ma­
gas színvonalat, tökéletes síi üst 
jelent Fodor Oszkár ritkán szólal 
meg a színpadon, de mindenegyes 
megjelenése a lámpák előtt azt 
jelenti, hogy a lenfinomabb, lég­
ióké.vsebb szinjátszdmüvészct vo­
nul he a színpadra. Mezey Mária, 
a bajaink kedvenc drámai hős­
nője és Berczy Géza, a budapesti 
Vígszínház művésze ez estén elő­
kelő vendégei szil.p. útinknak. Ez 
a pompás müvésztrió olyan elő­
adást varázsol ma elénk, aminő­
ben vidéki színpadon alig van 
részünk.

Aranyifju — Mezey M ria 
és Berczy Géza vendégfellép­
tével. Szerdán este Hunyady 
Sándornak, a Feketeszáru cse­
resznye szerzőjének uj alkotása, 
az Aranyifju premierje a színházi • 
hét érdekes eseménye Az Arany­
ifju a budapesti Vígszínház ezővi 
legnagyobb prózai slágere, amely 
méltán kelti azt a hatalmas ér 
deklődést, ami már előre eg- 
nyilatkozik az előadás iránt. Me­
zey Mária és Berczy Géza meg­
kapó művészete lesz a gerince 
ennek az előadásnak is. De a 
vendégszereplők melleit igen há­
lás szerep jutott Vass Irma, Ta- 
polczay Erzsi, Keleti Árpád, Kal­
ló:; Emil, Kultay Gyula és Kés ■ 
márky Kálmánnak is.

A Renegátbemutatója Gyár­
fás Márton nehéz lélekzelű, iz­
galmas orosz tárgyú drámáját 
csütörtökön este mutalja he a 
prózai együttes F. Ha rezes Irén 
felléptével. Ez a rendkívül sikerült 
drámai alkotás foglalkoztatja na­
pok óta színészeinket, az érdekes 
szerepek — mind elsőrendű szí­
nészi megoldások — a társulat 
vezetőerőinek kezeiben vannak s 
egy törékeny szépasszony szere­
pében F. IIarezos Irén is — aki 
a legkitűnőbb operettszinésznő, 
átrándult a próza mezejére. A 
premier elé — melynek ragyogó 
pályafutását előre megjósolhatjuk 
— városszerte érdeklődéssel te­
kint a közönség Jegyek az estére 
a szerzőnél és a színházi pénz­
tárban előreválthatok.

Kék Duna — Tímár Ha pri 
madonna első felléptével Az
évad szenzációja kétségtelenül a 
Kék Duna péntek esti bemutatója 
lesz, amikor Tiniár Ha, a színház 
uj primadonnája mutatkozik be a 
bajai közönségnek.

Megjelenik naponta d. u, fél 2 árakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujsitgkiadó-ilzem 
Spitzer István és Társa, 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Ia budapesti gázkoksz 
Bal tázott lágyfa

ölenként házhoz szállítva P 16'—
1 erdei öl kemény tuskófa házhoz szállítva P 35.

|a. POROSZ DIÓKOKSZ
DOROGI KOKSZ

(sajtolt)

DOROGI TOJÁSSZÉN
2 eves lágy és kemény tűzifát ölben és felapritva

legolcsóbb árban szállít
GRÜMHUT ÉS TÁRSA

BAJA. — Telefon 160.

Pékek és lisztkereskedők 
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

V u
■ i I 
f Ff

I M i

II 1 h
1 H íj üil y y

1 is E 8U li ! 1
kanható a

Corvin-nyomdában
Postafiók 26. Telefon 164.

B—BMMW——1 m

Tartós hullám!
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrasz.

I Uj modern tejüzem j 
1 Baján! __ ___ |

RÉDEY JÓZSEF
Belvárosi Tejüzemében.

Feldolgozó és elárusitó-üzem : 
Takarékpénztár utca 1. szám 
EÍárus tó fiók : Mátyáskir -tér 1.

Pasztőrözött tejet
szállít a I. közönségnek, hűtött állapot- 
hun, félliteres és egyliteres zárt üvegek­

ben és kimérve, előnyös áron.
Baján kizárólag csak üzemünk­
ben lehet naponta készült első - 

rendű

FRISS TEAVAJAT
és az összes tejtermékeket kapni.
Malacok és baromfiak etetéséhez

LEFÖLÖZÖTT TEJ
bármely mennyiségben, naponta friss 

m nőségben kapható.

2 szoba-konyhás

udvari iakas
villany világítássá! 

november hó 1-re kiadó.

Eladó
s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán azErzsébet királyné- 
utca 117. szánni ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak. Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt

Érdeklődni lehet :

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető Spitzer István.

/


